
EL EXTRANJERO -ALBERT CAMUS
“El extranjero” me ha parecido un libro frío y en mi opinión, no transmite ningún valor positivo para el ser humano. Justamente por eso me parece interesante, ya que va pasando por varias etapas de la vida de una persona y en situaciones en las que cualquiera expresaría emociones como cuando se muere alguien querido o cuando se tiene una relación con una persona. Este personaje es apatía total, indiferencia,  es plano como ser humano,  su integridad espiritual está vacía. Es un contraejemplo del que sólo se puede averiguar insatisfacción ante una situación que ha querido plasmar el autor en el libro: el estado de la humanidad tras las guerras mundiales.


Partiendo de que el Sr. Mersault sea una ejemplificación literaria de las personas reales que vivieron la guerra, me hace reflexionar sobre la contienda, y sus consecuencias, al margen de los miles de heridos, mutilados y muertos que hubo,  en las personas que sobrevivieron. Hay muchas corrientes artísticas que se asemejan a la conducta de Mersault, como el Dadaísmo de Tristán Tzara. Y es que es totalmente comprensible que la  gente se viera vacía, sintiéndose como “extranjeros” en esa época, por todas las ilusiones frustradas,  vidas cortadas, represiones, agresiones y emociones muy fuertes y violentas que no entran dentro de nuestra real naturaleza, sino que debido al avance tecnológico y al ansia de poder se han ido introduciendo en nuestras vidas, como la otra cara de la moneda de la globalización y modernización de nuestro estilo de vida.


Esta brutal represión física también tiene consecuencias psicológicas  en nosotros, y a mi ver son mucho peores que la destrucción y los muertos que ocasiona una guerra. Las ciudades se reconstruyen, los muertos ya no sufren, pero los efectos de la guerra en nosotros perduran con el tiempo, afectan a la mentalidad del ser humano, al que se le ha demostrado que él mismo es su destrucción y pasan de generación en generación, haciendo mella en nuestra vida cotidiana. Tenemos como ejemplo, la indiferente conducta de los jóvenes hacia la política, a lo cual yo atribuyo, se debe al miedo de decidir por uno mismo,  ya que es mucho más fácil que se nos de todo hecho; al igual que la impotencia que se siente  al pensar que no podemos cambiar nada sin que desemboque en una nueva guerra. 


Aparte de esto, también trata una cuestión que he encontrado muy real, y que es igualmente aplicable a nuestra realidad como la anterior.  Cuando Mersault asesina al árabe y es llevado a prisión,  se describe paso a paso el proceso judicial, y es asombroso como se junta la concepción del antihéroe indiferente a la vida con la crítica al sistema. Conforme se va acelerando el proceso,  la propia impotencia del personaje nos embarga y se acentúa por el ambiente carcelario, que ya de por sí corta toda libertad pero, ¿realmente es la cárcel para el personaje un castigo o más bien unas vacaciones? Podría pensarse que es lo mejor le podría haber pasado a Mersault. Me explico, en la cárcel le dan todo hecho: cocina ropa, etc… sólo duerme y lee el pequeño artículo de periódico, y al final se acaba acostumbrando, cogiéndole, incluso diría yo, gusto por la pasividad con la que vivía allí. Al fin y al cabo, es una persona que no tiene aspiraciones en la vida y  que tampoco busca una salida a su situación ya que ni le agrada ni le disgusta,  sólo es humano en su parte física, ya que la otra parte está “atrofiada”. 


Por otra parte cabe destacar el funcionamiento de la justicia francesa, aparentemente tan bien considerada en el mundo. Es incomprensible como se desvía el caso del árabe a los propios sentimientos del protagonista y su forma de ver la vida. No se le está juzgando por la muerte de su madre, por sus amigos o por las mujeres con las que pudiera estar, sino por un asesinato, y los únicos argumentos que utilizan en su contra y se aceptan tienen que ver con temas relativos a lo anterior.  Además es juzgado por hombres que son tan vacíos como lo pueda ser él, planteándose la polémica cuestión de si es legítimo o no , ya que la integridad humana de todos ellos está al mismo nivel. Mersault parece que no quiere ayudarse a sí mismo, no protesta, no deja a su abogado ayudarle, y es hasta un punto confuso, ya que evidentemente lo van a matar si no reacciona.


Si algo no entiendo de la novela, es la relación que tiene con María, ya que la esta “engañando” realmente.  A él ni le interesa ni le deja de interesar la chica, pero está con ella, y cuando da el paso de comprometerse en matrimonio acepta, pero por contentarla, no porque así lo desee. Puede que al tratarse de una generación vacía, ambos necesiten matar el tiempo y por eso estén juntos, .


 A su vez, me disgusta mucho la actitud que tiene ante los problemas del que le llama camarada. Siguiendo el mismo esquema, escucha al pobre hombre por escuchar y sin embargo, cuando le pide consejo por lo de la mujer árabe,  está siempre de acuerdo en que hay que castigarla, maltratándola, por lo que me hace pensar que aunque es tan indiferente hacia la vida, tiene dentro rencor y necesidad de revancha, que aunque no manifieste abiertamente, está presente en sus actos y en los consejos que supuestamente le da, también pudiéndose interpretar como que repite lo que el guardalmacén quiere oír.


En conclusión, aunque no creo que se pueda tomar algún buen ejemplo de vida de este personaje, si es posible hacerse a la idea de cómo está evolucionando la humanidad; hacia caminos de incertidumbre e impotencia que sólo los humanos por sí mismos pueden cambiar, rechazando la tendencia mayoritaria y así dar un vuelco a este gran problema que se avecina y que tenemos cada día más cerca, como la generación ni estudia-ni trabaja tan sonada.

