LIBROS DE TEMA SOBRE LA VIOLENCIA DE GÉNERO
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Quienes se atreven a retratar Ciudad Juárez saben que no hay dibujos ni palabras suficientes para describir el horror. Quizás por eso el uso del blanco y negro, de las ilustraciones imperfectas, casi naïf. Porque lo que realmente importa es ser la voz de todas las personas que perdieron su vida por el mero hecho de ser mujer. La historia de Alma constituye un alegato valiente de una dibujante que, aún viviendo al otro lado del océano, ha querido sumarse a la cada vez más extensa nómina de mujeres que denuncian estos hechos, intentando que las autoridades tomen cartas en el asunto y se aclaren los motivos que llevan a actuar a los asesinos.
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Contada en forma de diario íntimo, esta cruda novela relata la vida de Lakshmi, una niña de doce años que vive en Nepal, un país asiático azotado por la miseria extrema. Su vida es muy dura, ya que tiene que cuidar de su padrastro, trabajar en el campo, cuidar de la casa y, a duras penas, consigue acudir a la escuela. Cuando un día su familia pierde lo poco que tiene, su padrastro la vende a un comerciante de la ciudad. Lakshmi está convencida de que trabajará limpiando en la casa de una familia rica y así podrá ayudar a su propia familia, pero no sospecha que en realidad ha sido vendida para trabajar como esclava sexual, por lo que su vida dará un giro terrible.
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Segunda parte del cómic protagonizado por Lulú, creado por  Étienne Davodeau. La historia comienza con un flash back, en la que su hija adolescente les cuenta a los amigos de sus padres la historia de su madre, pues ella la ha visto y sabe cómo termina todo. Inevitablemente el lector devora el cómic con la necesidad de satisface la curiosidad por saber qué le ocurrirá a Lulú y qué decidirá hacer con su vida. En esta segunda parte se desvela aquello que en la primera nos había dejado en suspense. Magnífica historia contada en forma de cómic con la que el lector disfrutará tanto de su lectura como de la observación de sus ilustraciones.
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Un libro dividido en dos partes en el que el lector podrá encontrar información sobre la violencia de género. La primera es una novela de Pasqual Alapont que cuenta la historia de Marta, una joven estudiante de derecho que se ve inmersa en una relación dónde los malos tratos pronto empiezan a aparecer y de la que le será difícil salir. La segunda es un texto del psicólogo y criminalista Vicente Garrido en el que se analiza el carácter y comportamiento propio de las personas que infligen violencia a sus parejas. Interesante lectura y oportuno tema de debate.
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Un libro de cuentos. Fernández Paz da la voz narrativa a un grupo de chicas adolescentes o rapazas que nos cuentan sus reflexiones sobre el mundo que las rodea. Cinco historias que nos hablan de distintos temas: el racismo en la realidad cotidiana, el sexismo en la escuela, el deporte como reto personal, el amor adolescente o las "presencias" que nos rodean, (¿nos atrevemos a llamarlas meigas...?) Destaca la historia titulada "Dos rosas marchitas" que nos habla de la presencia de las ausencias, un tema genuinamente gallego que nos revela el origen del autor.
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La historia de Lyddie, una adolescente que desea conservar su granja, se revela como un ejemplo de lucha por superar los condicionantes sociales y familiares. Ambientada en Estados Unidos a mediados del siglo XIX, la autora demuestra un gran conocimiento de ese momento histórico. La realidad de los complejos fabriles de la época, con sus duras condiciones laborales y de control ideológico, se muestra junto a la crudeza del mundo rural. En este marco histórico, Lyddie va encontrando una serie de personajes que enriquecen la obra y presentan la realidad social de la época en toda su dimensión.

