ASIGNATURA DE MÚSICA. Curso 2017-18
procedimientos e instrumentos de evaluación

Los conocimientos se evaluarán atendiendo a los siguientes procedimientos e instrumentos: 

-
  Se realizará una prueba escrita al término de cada unidad didáctica sobre los contenidos trabajados, haciendo hincapié en los contenidos mínimos exigibles. En 4º de E.S.O., los exámenes escritos podrán sustituirse por la elaboración de trabajos de investigación tutelados y orientados por el profesor/a, siempre que éste/a lo considere oportuno. En todo caso, dichos trabajos versarán sobre los contenidos tratados en la unidad correspondiente.

-  El cuaderno del alumno/a podrá ser revisado siempre que el profesor/a lo crea conveniente. En tal caso, se valorarán los deberes realizados, los ejercicios y apuntes de clase y las actividades propuestas en cada unidad didáctica.

-  Se tendrá en cuenta que el alumno muestre, en cada una de las clases, si lleva al día las tareas y actividades propuestas, si cuida el material propio de clase y si su comportamiento es el adecuado. Asimismo, se tendrá muy en cuenta – a la hora de evaluar al alumno/a – su actitud en las actividades de interpretación musical (con los instrumentos del aula y del propio alumno/a), el uso respetuoso del material, el seguimiento de las indicaciones del profesor/a durante las clases y el interés que el alumno manifieste en las citadas actividades.

-  La calificación de cada evaluación tendrá en cuenta la puntuación obtenida en las pruebas escritas, las pruebas de práctica instrumental, las tareas y/o trabajos que se manden y la actitud e interés mostrados por el alumno/a a lo largo de cada trimestre, según los criterios de calificación establecidos en la presente programación. 

 criterios de calificación 

En cada evaluación, los criterios de calificación que se aplicarán serán los siguientes:

· Exámenes o pruebas escritas (30% de la nota).

· Pruebas de práctica instrumental (30% de la nota): además de los controles correspondientes, en este apartado se incluye el correcto uso de los instrumentos, el orden y el silencio en la interpretación de las piezas musicales que se propongan.

· Deberes, trabajos y actividades realizadas en clase o en casa (20% de la nota). Este apartado incluirá la revisión del cuaderno de trabajo del alumno/a, si el profesor/a lo considera oportuno.

· Comportamiento, actitud e interés por la asignatura y por las actividades que se realicen, asistencia a clase con el material necesario y cumplimiento de las normas de convivencia, especialmente las concernientes al respeto hacia el profesor/a y hacia los compañeros/as (20% de la nota).           

En cada uno de los apartados anteriores, el alumno/a debe obtener como mínimo una puntuación de 2 para poder mediar con los demás. Uno de los apartados suspensos con una nota inferior a 2 imposibilita que se pueda aprobar la materia en la evaluación correspondiente. 

La evaluación será continua a lo largo de todo el curso, siendo necesario aprobar la tercera evaluación para superar la asignatura. Asimismo, siempre y cuando se cumpla la condición anterior, para la obtención de la nota final del curso se tendrán en cuenta las calificaciones obtenidas por el alumno/a en cada una de las evaluaciones. 

Los alumnos que suspendan la materia en Junio podrán recuperarla en Septiembre, para lo cual deberán realizar un examen escrito cuyas preguntas versarán sobre los contenidos mínimos establecidos en la asignatura para el correspondiente curso. Al tratarse de un examen de contenidos mínimos, la nota máxima que el alumno/a podrá obtener en caso de superarlo será un 5. 

 contenidos mínimos 

Contenidos mínimos exigibles para 1º ESO

-  Cualidades del sonido.

      -  Nombre de las notas en el pentagrama.

      -  Figuras y silencios.

      -  Compás de 2/4, 3/4 y 4/4.


      -  Lecturas rítmicas en los compases anteriores.

      -  Clasificación de las voces e instrumentos musicales.  


      -  La orquesta sinfónica (secciones e instrumentos).
-  Diferenciación auditiva de las distintas cualidades del sonido.

      -  Discriminación tímbrica y visual de los instrumentos. 

            -  Ejecución correcta de alguna composición trabajada en clase.

      -   Valoración del silencio.

            -  Emitir juicios sobre diferentes tipos de música.

      -   Actitud positiva en el aula.
           -   Cumplimiento de las normas de convivencia.
Contenidos mínimos exigibles para 3º ESO

-  Estilos, épocas y compositores más importantes de la música culta occidental.
      -  Interpretación correcta de alguna pieza musical trabajada.
-  Lectura-escritura de partituras con notación convencional.
-  Conocimiento de los instrumentos y agrupaciones instrumentales representativos de 
cada periodo histórico-musical.

 - Conocimiento de los rasgos generales de la música culta occidental de cada periodo 
histórico. 
 - Reconocimiento auditivo de las principales características de un estilo musical.

 - Valoración del silencio.
 - Emitir juicios sobre diferentes tipos de música.
 - Actitud positiva en el aula.
 - Cumplimiento de las normas de convivencia.

Contenidos mínimos exigibles para 4º ESO

-  Épocas, estilos y músicos o grupos más representativos del jazz y de la música   
popular urbana.
      -  Interpretación correcta de alguna pieza musical trabajada en clase.
-   Lectura y escritura de partituras con notación convencional.
- Conocimiento de la evolución de la música en el cine y de sus principales 
compositores.

-  Tipos y funciones de la música en el cine.

-  Formas de utilización de la música en la radio, en la televisión y en la publicidad. 
 - Funciones de la música publicitaria.

 - Conocimiento de las principales aplicaciones de la informática a la música. 

 - Valoración del silencio.
 - Emitir juicios personales sobre diferentes tipos de música.
 - Actitud positiva en el aula.
 - Cumplimiento de las normas de convivencia.
I.  actividades de orientación y apoyo encaminadas a la
II. superación de las pruebas extraordinarias 
Los alumnos que no superen la asignatura en la evaluación ordinaria de Junio deberán presentarse a la evaluación extraordinaria en el mes de Septiembre. Dicha evaluación constará de un examen escrito de toda la materia cuyas preguntas versarán sobre los contenidos mínimos establecidos para el correspondiente curso. En todo caso, al tratarse de un examen de mínimos, la calificación máxima que el alumno/a podrá obtener en caso de superarlo será de 5.
III.      recuperación para los alumnos con la materia no 
 superada de cursos anteriores y las orientaciones y apoyos para lograr dicha recuperación

Los alumnos con la Música suspendida en cursos anteriores deberán realizar un examen escrito para superarla. Al igual que en las pruebas extraordinarias de Septiembre, dicho examen versará sobre los contenidos mínimos de la asignatura establecidos para el correspondiente curso y constará de 20 preguntas, de las cuales el alumno/a deberá contestar 10 de ellas, a su elección. Para aprobar la asignatura, el alumno/a deberá responder correctamente como mínimo a 8 de las 10 preguntas que haya elegido. En todo caso, al tratarse de un examen de mínimos, la calificación máxima que el alumno/a podrá obtener en caso de superarlo será de 5. 

Los alumnos dispondrán a lo largo del curso de dos convocatorias para realizar dicho examen, de cuyas fechas serán informados con suficiente antelación. Para preparar el examen, los alumnos podrán contar con el material y las medidas de orientación que el Departamento establezca a tal efecto. 
